



A Holokauszt Múzeum tisztelettel meghívja Önt az

Impériumváltás 1919 – 1920. Hogyan tovább? című kétnapos nemzetközi konferenciára.

Az első világháborút lezáró párizsi békeszerződés (1920) dinasztikus birodalmakat és korábbi struktúrákat alakított át. A háború alatt felértékelődött etnikus önazonosítás új nemzetpolitikák alapjává vált, számos feszültséget hordozva magában. A két világháború által mindez impériumváltások sorát idézte elő, amelyek mind a helyi elitnek sorsát, mind pedig a különböző felekezeti és etnikumú népesség életét radikálisan érinthették. Az új hatalomhoz való lojalitás mentén régi stratégiák törtek meg, új elvárásokra mondtak nemet, vagy alakítottak ki átmeneti modus vivendiket. Mindez hatványozottan érintette a korábbi Osztrák-Magyar Monarchia zsidóságát, és ennek részeként a történelmi Magyarország zsidó népességét, amelynek a szétszórásban meg kellett találnia a helyi hatalommal való együttélés módjait. Tágabb viszonylatban a vallási hagyomány ezt szabályozta, viszont a modern nemzeteszmékkel való azonosulás árnyalta ennek módjait. A korábbi magyar izraelita önmeghatározás mellett az utódállamok területén felerősödött a zsidó nemzeti öntudat, amely a modern közép-európai nemzeteszmék egyike. Maga a zsidó közösség – számos választási lehetőséggel – egy heterogén tudati állapotba került. A magyar nemzet melletti kiállás, a vallási hagyományok orthodox követése és a cionista elköteleződés pedig nem egymást kizáró alternatíva volt az egyén szintjén. A második világháborút övező impériumváltások az antiszemita közhangulattal és a faji törvénykezéssel tovább árnyalták, vagy revideáltatták a kialakított elköteleződéseket. A konferencia célja feltárni és bemutatni az impériumváltások sorába illesztve a zsidó és nem zsidó lojalítások és stratégiák változását.

IDŐPONT

2024. szeptember 16. 9:30
2024. szeptember 17. 10:30

HELYSZÍN

1094 Budapest, Páva utca 39.

A konferencia angol – magyar nyelvű, szinkrontolmácsolást biztosítunk.

A konferencián a részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Részvételi szándékát kérjük, hogy 2024. szeptember 15. napjáig, az alábbi linken jelezze:
https://bit.ly/Impériumváltás_1919-1920

